

单县龙王庙镇刘土城村

“小改变”带来移风易俗“新气象”

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)日前,单县龙王庙镇刘土城村村民们齐聚一堂,共同参与“移风易俗过中秋 文化惠民佳节”活动。村两委借助中秋节村民都回家团圆的机会,通过自编自导自演的小品和文艺演出、同时举办孝善敬老饺子宴宣传移风易俗,培育文明乡风。

“小品《天价彩礼》演得好,就是身边事儿,要想儿女们过得好,高价彩礼不能要!”刘土城村的丁大娘和往常一样来看文艺演出,看过之后对移风易俗节目赞不绝口。

2021年,刘土城村成立了红白理事会,

村两委和红白理事会共同完善了本村红白喜事标准和操作流程,并写入村规民约,上墙公示。“遇到红事、白事,我们也会到村民家里去,叫他们尽量简化程序,不要去大操大办。”红白理事会的工作人员介绍。“一桌酒席不超过300元,烟酒的价格也有严格限制,理事会提倡的这种操办方式在金钱、实物方面也能帮村民省好多。”

“长寿乐”孝善敬老饺子宴是刘土城村移风易俗品牌活动之一,自2019年开始举办,由村民自愿捐资,村两委负责筹办,志愿者义务帮忙,定期让老人们品尝“家的味

道”。“和村里的老伙计们聚在一起吃饺子、看大戏,还有志愿者帮忙理发,我觉得很高兴!”84岁老人王允昌对饺子宴活动非常满意,经常参与。目前,饺子宴已经连续举办140多次,惠及全村100多位老人,孝善敬老的文明乡风得以延续传承。

“很高兴能够参加镇上举办的集体升礼,今后我会坚持以身作则,自觉抵制陈规陋习,保持良好学风,弘扬正气新风。”准大学生刘昂刚参加完龙王庙镇举办的第三屆“龙门学子”集体升学礼活动,心情十分激动。用集体升学礼代替传统的“升学宴”

“谢师宴”等,有效遏制了“人情风”,既减轻了学生家长负担,又能引导社会风气向着更加健康、理性的方向发展。“孩子考得好虽是喜事,但我们更想为孩子树立榜样,不会花钱宴请。”刘昂的父亲刘昌明说。



共建网络安全 共享网络文明

9月13日,东明县教体局邀请东明县公安局网络安全保卫大队副大队长、警务技术二级主管何双在东明县第九小学为学生上网络安全课。据悉,东明县教体局致力于提高公众特别是学生群体的网络安全意识,出台规章制度,加大宣传力度,创新宣传手段,举办比赛活动,注重技术层面的投入,确保教育网等网络设备和络环境的安全。通过这些综合措施,东明县教体局在增强师生网络安全防范能力的同时,也为学生们提供了更加安全的学习环境。

记者 张红艳 摄

“老兵”葛玉修:30年用镜头记录生态故事

他用镜头记录大美青海,他为中华对角羚留下国内的第一张影像。被誉为“青海湖鸟王”“中华对角羚之父”,他就是中国生物多样性保护与绿色发展基金会(简称“中国绿发会”“绿会”)中华对角羚保护地主任葛玉修。

2024年8月20日,“美丽中国四季行歌”中央广播电视台总台大型融媒体直播《绿水青山的中国》出发活动在京举行。葛玉修作为全国生态环境特邀观察员,应邀参加了“美丽中国四季行歌”中央广播电视台总台大型融媒体直播《绿水青山的中国》出发活动并作主题分享。

葛玉修,一名来自青海省的退役军人。1970年,17岁从山东省曹县老家参军来到青藏高原,先后三次立功,20多次受到嘉奖。1994年退役时选择留在青海,业余间隙,他拿起照相机,走进有着生命奇迹的青海湖、孕育生命精灵的高原腹地。

30多年的野外摄影经历,让葛玉修老

师的脚步遍及山海之巅、湖林之间,他先后200余次到青海湖,25次到三江源,15次到可可西里,拍摄了16万幅高原野生动物和生态环境变化的图片,撰写了大量反映野生动物及生存环境的文章。他用执着的眼睛、无私的奉献,抓拍出无数野生动物的美丽瞬间。在隔空交流中,葛玉修感受着大自然的神奇力量和动物顽强的生命力,也见到了自然环境破坏对野生动物生存的巨大冲击力。这些过程中,葛玉修老师对生态保护的理解也在不断加深。

“穿梭于自然界中,每一次野外拍摄都仿佛是与大自然进行的一场深刻而细腻的对话,让人心生感悟。”葛玉修说。这些难得的见闻和经历,以及数十年如一日对于保护生态环境的执着和坚持,为他带来的有荣誉,但更多的是责任和使命。很多媒体争相报道了葛玉修的事迹,他也不遗余力地在每次采访中向大家娓娓道来那些记忆深刻的情景,奔赴全国各地进行义务授

课,希望循着真实的故事和感触,让更多人参与到保护生物多样性和生态环境的行列中来。

葛玉修说,“我从1995年开始拍摄野生动物,30年的时间里,我见证了一个物种兴衰,它就是中华对角羚。1997年我拍摄到全世界第一张中华对角羚图片。中华对角羚(又称普氏原羚)是中国独有的,属国家一级保护、世界极端濒危物种。这张照片发表后引起广泛关注,在社会各界的努力下,青海建起了第一个中华对角羚保护区。今天,中华对角羚已经从1995年的200余只增长到3400多只。未来我将继续用镜头捕捉这片土地的美好变化,讲述中国生态故事,守护我们的绿水青山。”

如今,已近古稀之年的葛玉修老师作为中国绿发会中华对角羚保护地主任,仍然为中华对角羚正名和野生动物保护而不遗余力地在每次采访中向大家娓娓道来那些记忆深刻的情景,也是践行“绿水青山就是金

山银山”发展理念最生动的注脚。

据悉,系列节目“美丽中国四季行歌”于今年三月推出,《春暖花开的中国》《绿水青山的中国》《硕果累累的中国》《银装素裹的中国》四个大型融媒体直播依次展开。其中,《绿水青山的中国》将沿长江顺流而下,用镜头记录长江国家文化公园的生态美景,讲述长江流域独特的文物古迹故事,展示长江文化创造性转化、创新性发展的生动实践。

记者 王瑞荣 通讯员 常志江 赵鲁亚



合理控盐 有益健康

9月12日,在菏泽城区一商场内,菏泽市疾病预防控制中心组织工作人员指导过往群众扫码参与减盐知识问答,宣传减盐理念,传播低盐饮食知识,促进公众养成健康的生活习惯。据了解,每年9月15日所在的9月的第三个星期为“9·15”减盐周,今年活动的主题是“人人行动,全民控盐”。《中国居民膳食指南》提示,日常饮食要遵循少油少盐少糖的原则,一个成年人每天摄入的食盐最好不要超过5g,人体摄入过多,有损健康。

记者 马琳 摄

市总工会积极组织青年职工交友联谊

近年来,市总工会积极组织青年职工开展交友联谊活动,旨在进一步深化职工关爱行动,更好地发挥工会组织联系、服务、凝聚职工的职能,形成了有精度、有温度、有广度的职工交友服务品牌。轻松多样的活动为青年职工拓宽了交友渠道,全力满足广大青年职工的美好愿望,提升职工幸福指数,让工会真正成为职工的“娘家人”。

下一步,市总工会将继续以服务青年职工为重点,为青年职工提供多元化、精准化、个性化的交友服务,引导青年职工树立正确的婚恋交友观,切实帮助青年职工解决交友难题,提升广大青年职工的幸福指数。

刘保林:危急时刻勇救落水老人

本报讯(记者 王燕)日前,在曹县伊尹公园,一场惊心动魄的生命救援打破了周边的宁静。刘保林勇救落水老人的善举,被当地群众广为称赞。

事发当天上午11时,家住曹县翰林府小区的居民刘保林,在小区对过的伊尹公园散步时,忽然听到一阵惊慌失措的呼救声。原来是一位老人在垂钓时,不慎掉入水中。刘保林没有丝毫犹豫,朝着声音传来的方向飞奔而去。尽管离事发地点有三百多米的距离,但他心中只有一个念头——救人。

刘保林来到事发地点,看到老人在水中挣扎,迅速脱掉身上的衣服,毫不犹豫地跳入水中。他游到老人身边,一手紧握老人,一手奋力划水向岸边游去。由于水位较深,自己也呛了好几口水。他凭借着顽强的毅力和勇气,经过五六分钟的艰难努力,最终在附近群众的协助下,成功将老人拖上岸。

然而,此时老人已经昏迷,没有意识,情况十分危急。刘保林没有片刻停歇,凭借从电视上学到的急救知识,立即为老人做心肺复苏和人工呼吸。同时,他还让围观群众拨打120急救电话。时间一分一秒过去,十多分钟后,在刘保林不懈努力下,老人终于苏醒过来。看到医护人员赶到现场,确认老人身体无大碍后,刘保林那颗悬着的心终于落了地。他默默穿上衣服,悄然离去。

后来,经多方打听,溺水老人赵先生终于找到救命恩人刘保林,并为他送去了面写有“见义勇为真英雄 危难时刻伸援手”的锦旗表示感谢。

刘保林这位平凡英雄,在危急时刻挺身而出,不仅为溺水老人带来了生的希望,也向社会传递了正能量,展现了见义勇为的高尚品质和无私奉献的精神风貌。

据悉,作为一名志愿者,刘保林热衷于参加各类公益活动。他经常前往养老院看望老人,在高考期间免费接送学生,积极参与绿丝带等公益行动。他的善举不仅仅是一次偶然的见义勇为,更是他内心深处善良品质的自然流露。

单县一中田径运动队中田赛取得佳绩

收获2金2银3铜

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)在刚刚结束的2024年中国中学生田径冠军赛上(简称中田赛),单县第一中学田径运动队取得较好成绩,两破赛会纪录,收获2金2银3铜。

中田赛上,单县一中田径运动队有20人次取得前八名,并取得高中乙组男子团体总分第三名,高中乙组团体总分第六名,初中男子团体总分第四名,初中

团体总分第七名。队员李子涵在男子中组110米栏和400米栏决赛中实现两破赛会纪录。

单县一中田径运动队成立于2022年10月,队员现已发展到初六、七、八、九和高一、二、六个年级,教练员9名,其指导思想是把学生管理放在第一位、学习放在第一位、学生利益放在第一位,培养每个学生成才,促进德智体美劳全面发展。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建国家食品安全示范城市

我知道 我参与 我受益

中共菏泽市委宣传部